



Cugetări creștine

„În aceasta stă mai cu seamă puterea lui Dumnezeu, că El găsește ieșire acolo unde noi nu găsim ieșire.” (Sf. Ioan Gură de Aur – *Despre neazuri și biruirea tristeții*, I, 6)

Anunțuri

Mulțumim celor celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie până în 10 octombrie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 572, 25 – 31 AUGUST 2025

Parohia Ortodoxă

Sfântul Ioan Gură de Aur

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: www.parohiasfantulioanguradeaur.ro

Email: parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029



PROGRAM LITURGIC SĂPTĂMÂNA A XII-A DUPĂ RUSALII

Luni,
25 VIII 2025

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Martți,
26 VIII 2025

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Miercuri,
27 VIII 2025

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu

Joi,
28 VIII 2025

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.30: Vecernia mare unită cu litie

VINERI,
29 VIII 2025
TĂIEREA CAPULUI
SF. IOAN
BOTEZĂTORUL

ORA 7.30: UTRENIA

ORA 9.10: ACATISTUL SF. IOAN BOTEZĂTORUL

ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 15.00: VECERNIA MARE

Sâmbătă,
30 VIII 2025

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.30: Vecernia mare

DUMINICA,
31 VIII 2025,
A XII-A DUPĂ RUSALII
(TÂNĂRUL BOGAT)

ORA 7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI

ORA 7.45: UTRENIA

ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 15.00: VECERNIA

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

Texte din Sfânta Scriptură

Vineri, 29 august,

Tăierea capului Sfântului Ioan Botezătorul La Liturghie *Evangelia după Marcu VI, 14-30:*

În vremea aceea, a auzit regele Irod vestea despre Iisus, căci numele lui Iisus se făcuse cunoscut, și zicea că Ioan Botezătorul s-a sculat din morți și de aceea se fac minuni prin el. Alții însă ziceau că este Ilie și alții că este prooroc, ca unul din prooroci. Iar Irod, auzind zicea: Este Ioan căruia eu am pus să-i taie capul; el a înviat din morți. Căci Irod, trimițând, l-a prins pe Ioan și l-a legat în temniță din pricina Irodiadei, femeia lui Filip, fratele său, pe care o luase de soție. Căci Ioan îi zicea lui Irod: Nu-ți este îngăduit să ții pe femeia fratelui tău. Iar Irodiada îl ura și voia să-l omoare, dar nu putea, căci Irod se temea de Ioan, știindu-l bărbat drept și sfânt, și-l ocrotea. Și, auzindu-l, multe făcea și cu bucurie îl asculta. Deci, fiind o zi cu bun prilej, când Irod, de ziua sa de naștere, a făcut ospăț dregătorilor lui și căpeteniilor oștirii și frunțașilor din Galileea, iar fiica Irodiadei, intrând și jucând, a plăcut lui Irod și celor ce ședeau cu el la masă. Iar regele a zis fetei: Cere de la mine orice vei voi, și îți voi da. Și s-a jurat ei: Orice vei cere de la mine îți voi da, până la jumătate din regatul meu. Și ea, ieșind, a zis mamei sale: Ce să cer? Iar Irodiada i-a zis: Capul lui Ioan Botezătorul. Și, intrând îndată cu grabă la rege, i-a cerut, zicând: Vreau să-mi dai îndată, pe tipsisie, capul lui Ioan Botezătorul. Și regele s-a mâhnit adânc, dar pentru jurământ și pentru cei ce ședeau cu el la masă, n-a voit s-o întristeze. Și regele s-a mâhnit adânc, dar pentru jurământ și pentru cei ce ședeau cu el la masă, n-a voit s-o întristeze. Și îndată, trimițând regele un paznic, a poruncit a-i aduce capul. Și acela, mergând, i-a tăiat capul în temniță, l-a adus pe tipsisie și l-a dat fetei, iar fata l-a dat mamei sale. Și auzind, ucenicii lui au venit, au luat trupul lui Ioan și l-au pus în mormânt. Și s-au adunat apostolii la Iisus și l-au spus Lui toate câte au făcut.

Duminica a XII-a după Rusalii

La Liturghie *Evangelia după Matei XIX, 16-26:*

În vremea aceea a venit un tânăr la Iisus, îngenunchind înaintea Lui și zicându-I: Bunule Învățător, ce bine să fac ca să am viața veșnică? Iar El a zis: De ce-Mi zici bun? Nimeni nu este bun decât numai Unul Dumnezeu. Iar dacă vrei să intri în viață, păzește poruncile. El I-a zis: Care? Iar Iisus i-a răspuns: Să nu ucizi, să nu faci desfrânare, să nu furi, să nu mărturisești strâmb; cinstește pe tatăl tău și pe mama ta și să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși. Zis-a Lui tânărul: Toate acestea le-am păzit din copilăria mea. Ce-mi mai lipsește? Atunci Iisus i-a spus: Dacă voiești să fii desăvârșit, du-te, vinde averile tale, dă-le săracilor și vei avea comoară în cer; după aceea, vino și urmează-Mi. Însă, auzind cuvântul acesta, tânărul a plecat întristat, căci avea multe avuții. Iar Iisus a zis ucenicilor Săi: Adevărat zic vouă că un bogat cu greu va intra în împărăția cerurilor. Și iarăși zic vouă că mai lesne este să treacă cămila prin urechile acului, decât să intre un bogat în împărăția lui Dumnezeu. Auzind, ucenicii s-au uimit foarte mult, zicând: Atunci cine poate să se mântuiască? Dar Iisus, privind la ei, le-a zis: La oameni aceasta e cu neputință, la Dumnezeu însă toate sunt cu putință.

Comoara înțelepciunii

preluată din *marturieathonita.ro*, joi, 14 august 2025

Spunând greșeala ta, ai junghiat pe dracul care te rănea prin tăcere

Precum șarpele scos din ascunziș la lumină se silește să fugă și să se ascundă, tot astfel și gândurile cele rele date pe față prin mărturisire desăvârșită se grăbesc să fugă de la om. Iar ca să înțelegeți această virtute și mai bine dintr-o pildă, vă voi istorisi fapta lui Avva Serapion, pe care el însuși o amintea celor ce veneau la dânsul, ca să se știe păzi.

El zicea așa: «Când eram mai tânăr, locuiam împreună cu Părintele meu. Și mi se întâmpla că, după ce mâncam noi, ridicându-mă de la masă, furam câte un posmag, îndemnat de diavolul, și-l mâncam fără știrea bătrânului. Deci stăruind eu așa o bucată de vreme, am fost biruit de acest obicei și nu-i mai puteam sta împotriva. Cugetul mă mustra, dar bătrânului mi-era rușine să-i spun.

S-a întâmplat însă, prin purtarea de grijă a iubitorului de oameni Dumnezeu, de-au venit niște frați la bătrânul, pentru folos duhovnicesc. Aceștia l-au întrebat despre gândurile lor. Și a răspuns bătrânul: Nimic nu vatămă pe monahi și nu bucură pe draci mai tare ca ascunderea gândurilor de către Părinții cei duhovnicești. Le-a vorbit apoi și despre înfrânare. Spunându-le el acestea, mi-am venit în sine-mi și, gândindu-mă că Dumnezeu a descoperit bătrânului greșelile mele, m-am umilit și am început a plânge. Am scos apoi din sân posmagul pe care-l furam după obiceiul meu cel rău și, aruncându-mă la pământ, am cerut iertare pentru cele trecute și rugăciune de întărire pentru cele ce vor veni.

Atunci a zis bătrânul: O, fiule, te-a izbăvit, chiar tăcând eu, mărturisirea ta. Spunând greșeala ta, ai junghiat pe dracul care te rănea prin tăcere. Până acum l-ai făcut să te stăpânească, fiindcă nu i-ai grăit împotriva și nu l-ai scos la arătare. De-acum nu va mai avea loc întru tine, căci l-ai scos din inima ta la arătare. Și nu isprăvi bătrânul vorba, și iată lucrarea diavolească se arată ca o pară de foc ieșind afară din sânul meu, iar chilia se umplu de putoare, încât socoteau frații aceia că s-a aprins pucioasă multă. Deci a zis atunci bătrânul: Iată, prin semnul ce s-a făcut, Domnul a dat adevăritate cuvintelor mele și slobozirii tale.»

Sfântul Ioan Casian, *Către Egumenul Leontie, Cuvânt plin de mult folos despre Sfinții Părinți din pustia sketică și despre darul deosebirii*, în Filocalia, vol. 1.